K. Z¢pétoog KBaveopnyoviky 11

KBowvtopnyowviky 1l

Kwvotavtivoc X pétoog,
Kabnynthc Puoikic

Topéag Mupnuiknig ko Ltolxetwddv Lwuotidiowy,
Tuipo Puokie,
EBvikd ko Kamodiotprokd Mavemotiuo ABnvov

Ke@dhowo 2: Tpotpupitkd¢ oppovikdc TOAAVTWOTTC

18 Maptiov 2021



K. Z¢pétoog KBaveopnyoviky 11

[NepLexOueva

> Teleotéc dnuiovpyiog Kol KATOULOTPOYHS
> AlyeBpikdc TpdToc kataokevic Lloouvaptioewy
P 3 UVOXLKEG KALTALOTALOELG

» Kivnon oe otabepd HM medio



K. Z¢pétoog KBaveopnyoviky 11

KBawvtikde appovikde Tadaviwthic: Boolkéc oxéoelc

H XoyuAtoviav kol o Paotkde petabétne elvo
N 21
H= %Jrimw%%? , [%,p]=ih.

Ewodyoupe yiow eukolior véoug (adidotatoug) teheotég

~ h ~ A
X =xX ;3:)<—F’7 onéte [X,P] =1,
0

6mou 1 otabepd phkoue opiletal wg

h
Xp =4/ — .
mw

H XoyuAtoviavh téte ypdpeta

A="2 (P15
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TeleoTéc dnuULOVPYLC KOl KATAOTPOYTC

H mapamdvew popet «mpoteively tov oplopd teleotdv
a—i()A(—HFA’) aT—i()A(—iﬁ)
V2 ’ V2

H XoyuAtoviavy ypdupeto
N 1
H = hw <N + 2) B

N=ala.

6Tov

EVkolor atodetkvieTon 6Tl

[a,aT] =1, [a,N] = a, [aT,N] = —af .
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‘Eotw 1 e&lowomn dotiudv tou tedeoth N

N[n) = Naln) , N, €R, N,=laln)]?>0.

> ‘Exouue 61U
N(aln)) = (Nn —1)(aln)) ,

> Movodidotato amelpodldoTaTol CUOTHATA SV £XOUV
eKQUALOWEVEC BéoLEC KATALOTAOELS. 'paL

N(a[n)) = (N, +1)(af|n)) .

aln) = Gyln—1) afln) = C,ln+1) .

> [lpémeL v TpooSlopicovpe tne Sidpopeg otabepéc:
> AT to (n—1laln) = C,=C ..
> ATt afa|n) = N,|n), éxovue N, = C,_1C, = |G|
> AT v (n|[a,a']|n) =1, éxoupe Npig — N, = 1.
‘oaa N, =n+c, ceR.
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» Armoutodpe v vmtdpyel Bootkt) kaetdotoon |0) n ool ve
pTopel vou kataokevaotel pe dtodoyikég dpdoelg Tov a.
H avtiotoiyn Siotius tou N Ba petcoveton kdbe popd kotd
éval. ‘po B epéiel

al0) =0.
‘pa afal0) = 0 kaw ¢ = 0, ondte C, = /nkaw G, = v/n+ 1.
> Telkd
aln) =+/nln—1), a'[n) =vn+1|n+1), N|n) = n|n)

KOl

H|n) = hw <n+ ;) n) .
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» O teleotiic a ovopdletal kataotpogtc, o Teheothc al
dnuiovpytoc ko o N tedeothc apibunomnc Tne kotdoToomnc.
> H yevik1| katdlotoon ivot

1 n
|n) = 7 (a")"0)].

H amédelln yivetow pe emaywyy.
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AlyeBpikdc TpdToC KATAOKEVTC LBLOCVVAPTNOEWV

H katookevt tne Bepediddoug katdotoong yivetaw we €&

0= V3(x{alo) = |/ T cl#1Ve) + —=—(x(5IV0)

\/>x\|lo (x) + \/7\11’

émov |Wyg) oupBolrilel tnv |0) kou Wo(x) = (x| Vo). 'pa

9

Vy(x) mw mw\ /4 _ me
Vo(x) X = el = (wh) e

elvoll 1 WOTA KOLVOVIKOTLOLNKLEVT KULOLTOOUVEPTNOT.
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Mot wat yevik1 katdotoom

)= 0 = s () (62 e

émov § = /TP x. Me emorywyn umopel va SeixBet ot

(5 _ i)"efé/z = (c1)e2 9 e

d§ dgn
otméte . »
_ mw —£2/2
\U"(X) \/W <7Th) € H"(g) )
oTov

H(€) = (—1)"652%6_52 ,

elvorl Tow ToAvdvupaL Hermite, péow tou ToTov tou Rodrigues.
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2 UVOXLKEG KOLTOLOTALOELG

Oewpolpe L8LokaTaoTACELC TOV TeAeoTY a

alAy = A\ .
Avamnticooupe
[A) = icn|n> = A, =Vn+lc = ¢, = coi .
n=0 \/m

H katvovikoTonuéveg oTn LovASal KATOLOTAOELG £lvolt

2y A
) =e M2N"Z|n) .
n:O\/m

O\ katawotdoelg autéc ovopdlovtol ouvoyikéc. H Bepelodng
katdotaon |0) eivow ouvoyxikf pe A = 0.
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Baowkég 18LoTNTEG

P Ov ouvoxLKEG KOLTALOTAOELG SLaLTnPoUV TN Lop@1E TOUG

— —[Xol?/2 - ﬁ —iw(n+1/2)t
U(t)|ro) = e ,,Z;) e |n)
‘paL, apeAOVTAC TN dom e Wt/2 | éyouue
U(t)[do) = [A(2)) s A(t) = doe ™" .

» O péoeg Tipég Twv tedeotv Béone ko opufic uTtakobouv Tig
kAowolkéc e€lowaelc kivnong

OIS = 1/ 5 (Bl + 3T [A(8)) = x0 cos(ewt — )

6mou Ao = [Aole’ kau xg = |Agy/ 2. Mapopoiwe

AOIBIND) = iy T (A(8)]a — &' A1) = —mwxosin(wt — 6)
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P> Ov ouvoxLKEG KOLTALOTAOELG £XOUV TN LkpdTEPT Suvartt
oPefotdTMTan

h mhw
AX == —_— AP = _—
2mw ’ 2

Y UVOYLKEC KATAOTAOELS OTNV avaTtapdotoon 0éone
AT Tov 0pLOKO TWV CUVOXLK®OV KATOLoTAoewV Ko Bétovtog

Va(x; ) = (x|A(2))

éxoupe OTL

(\/Ex + @@ Walx, 1) = A()Walx; t) -
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pe Aon pmopel vau ypaptel we
Va(x,t) = (%f/ * (6) g 32 (e ()P +i(p)x/m
) ’]Th ?
émov J(t) eivou ot p&omn Tov uTtoAoYIETAL ALTTOUTOVTAG M
V) (x, t) va utokoVel Tnv e&lowon Schrodinger. Bpiokouue 6t
1 AP
d(t) = o — St + —5sin 2(wt — @),

étov &y otabepd ['oknon].
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MoOnpartikéc LBLOTNTEC TWV CUVOXLKOV KATOULOTATEWY

» To mAdtoc
P — A 2 _ 7\)\|2|>‘|2n
n=(nN)|"=e T
akoAouBeil kartawvopr| Poisson.
AIN[A) = A%

> AlapopeTikéc ouvoyLkéc katooTdoelg dev givow opBoydvieg.
Amédelén:

m_.n

(ulv) = e~/ IP2 S (

p)" (
v m!n!

o *_\m
e/l /2 5 (W)™ lul /2= 24t
m! '
m=0

m|n)

m,n=0

‘Oxt awvéhoyo tov (i — v) (o a dev eiva Epputiovde).
Eniong

12
()2 = el



K. Z¢pétoog KBaveopnyoviky 11

> O cuvoyikéc kataotdoslg ouviotolv AN Bdon

%/dz)\\)\><)\| =1.

> Ov ouvoyLkég KATAOTAOELS UTtopolV VoL kartauokeuooBohv

[A) = D(N)I[0) ,

6Tov . , .
D()\) _ e/\a —A"a _ e—l)\\ /Qe/\a e—/\ a ,

(Tpok¥TTeL att’ Tov TOTo Twv Baker-Campbell-Hausdorff)
B = e IMBlAE 4oy [A[A, B]] = [B,[A,B]] =0,
Ynuelaove tig widtnreg DT(N) = D71(A\) = D(—\). ‘Exovpe

D(1)[0) = &~ /2eX! ) = )

*W /QZ . T) [0) = |A) .

WIH)
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KBavtikd owpdtio oe HM medio

Khowowkd pn oxetikiotikd cwpdtio oe HM medio E ko B §éyeton

dv

AYvoun Lorentz :
un Lorentz dt

qE+fv><B

H Aocykpavliov ot Tnv omolal TtpoépxeTou eiva 1

_dx

1 o q
== —gb+ 2v-A ==
L ™ +cv ’ dt’

émov P(x, t) ko A(x, t) To BoBpwtd kou Sroevuopotikd Suvoutkd

B-VxA, E—-ve_29A
c ot
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KAaotkég 18udtntec

> To duvoyukd 8ev eivol pLovoomualvtor opLopLével

10A

- ,A— A+ VA
c Ot

Metaoxnuatiopol Bobuidog : @ — ¢ —

To HM medlo mopoprévovy atvadhoiwtor ko 1 Accykpoviov
dA\
A& el pe oAkh Topdywyo, dnA. L — L + QE'
c
> H koawvovikn opun elvou

p=m+2A,
C

OTou T = mv elvall 1 UNYoLVIkY opu.
> H XoyuAtoviovn eivo

1 2 1
H:v.p—Lz—(p—ﬂA) Lgd= w4 qb.
2m c 2m
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KBdvtwon

>

>

H Béom x ko 1 kavovikt opul} p avtiotolyobv otoug TeAeoTéC
% ko p Tov uttakoVouv Tig ouvhfelg oxéoelg petdBeomng.
To Suvopikd avdyovtow ettione oe TeAeotéc

~

d(x, t) = DX, 1) , A(x, t) = A(x, t) .

Ou pnxovikéC oppéc UTTLKOVOUV
qh h
[7r,,7rj]—/ (8/4 aA):iq?e,-jkBk ,

émov € to ovuPoro Levi—Civita.

Optopde: loovtou pe +1(—1) av i, k eivou o &ptia
(Teeprrth) evalhoyn twv (7,4, k) = (1,2, 3) ko undév av 8bo
deikteg elvan iool. Avtiouppetpikd kol otoug Tpeic Seikteg.
Y OpPoon Einstein: EmovahapBovépevol deiktecg
aBpoilovta.
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KBawvtikéd cwpatidio os otabepd payvntikd medio
Av B = BZ kauw E =0, téte

A=B(-y,0,0), ®=0.

> O khaotkéc e€lonoelc slvau

dv, dv, dv, 0 qgB
— = —WRV, — = WRV _— = wp = — .
dt B gt Boo gt BT e

H kivnom yivetow og éhko e ouxvéTnToL KUKAGTPOL wg. To
KETPO TNC opufic Tov cwpatidiov eivow P = mRwpg.
> H ouyvétnta mepiotpopric Stvetan amd

mv2

qBv v ¢gB
r c rmc
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> H kBavtik? XoyuAtoviavy stvai

~ 1 2, Lo o 9B
H = om (Px + mwgy) +%(Py +p2) wpg = me
w2
» Opilovue
. Px . A IR
4= +y, p=p = [4,p=ih,
mwp
otmdte 21 -
A= 4 omuir+ 2=
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TrépBeon appovikod Tahavtwty ko eAevBepou cwpatiov
> H evépyela etvout

1\ p?
En,pz —hfwB (n+2> +% .
» O doouvaptiioelg gival tng popenig

_ 7eipxx/h+ipzz/hw(y) ,

\U(X7.yﬁz) 27T

émov n W(y) vmakobel Thv

23w 1 p?
T 7 + = mwB(y ¥0)*W <E ) ,

6Ttov
Px

mwg

Yo = —

N okTivel TNG KAALOLKNC TPoXLEC.
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